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Zilele şaguniene 2021: prezentarea Proiectului 
„Muzeul Bisericii «Sfântul Nicolae» din Braşov- 
un model sustenabil de protejare a 
patrimoniului”

La Muzeul Prima Şcoală Românească din Şcheii Braşovului a avut loc marţi, 23 
noiembrie, în a doua zi a manifestărilor Zilele Şaguniene, prezentarea proiectului 
de salvgardare a patrimoniului instituţiei din incinta Bisericii „Sfântul Nicolae” din 
Şcheii Braşovului, în special a fondului de carte veche, de secol XVIII şi nu numai, 
provenit în bună parte din biblioteca veche a Colegiului Naţional „Andrei Şaguna” 
din Braşov.

La eveniment au fost prezenţi consilierul cultural al Arhiepiscopiei Sibiului, lect. 
univ. dr. Emanuel Tăvală, protopopul de Braşov, Dănuţ-Gheorghe Benga, directorul 
muzeului din Şcheii Braşovului, pr. Sebastian Pârvu, domnul Zoltan Szenner, 



vicepreşedinte al Consiliului Judeţean Braşov şi managerul Valer Rus de la Muzeul 
„Casa Mureşenilor” din Braşov, parteneri ai evenimentului, preoţi, muzeografi şi alţi 
oaspeţi.

În debutul evenimentului, directorul muzeului gazdă, pr. Sebastian Pârvu, a 
prezentat oaspeţii de seamă şi a vorbit despre proiectul de salvare a patrimoniului 
de carte veche şi documente vechi din arhivele instituţiei.

„Un muzeu înseamnă mult mai mult decât ceea ce vede publicul, înseamnă şi ceea 
ce se vede în spatele uşii, grija arătată faţă de patrimoniu. Vă prezentăm un proiect 
tehnic, dacă pot să-l numesc aşa, pentru că ceea ce am făcut aici au fost acţiuni 
tehnice extraordinar de importante pentru salvarea acestui patrimoniu. Ne dorim 
ca acest proiect să fie unul sustenabil şi muzeul nostru să fie un model sustenabil 
de păstrare şi valorificare a patrimoniului”, a spus pr. Sebastian Pârvu.

În cuvântul său, părintele Emanuel Tăvală a subliniat importanţa salvării şi 
promovării patrimoniului şagunian din Şcheii Braşovului pentru cultura românească 
din Transilvania.

„Parte din patrimoniul şagunian este ceea ce se întâmplă şi ceea ce 
dumneavoastră aveţi aici, la Biserica «Sfântul Nicolae» din Şcheii Braşovului şi la 
Muzeul Prima Şcoală Românească. Parte din patrimoniul şagunian este edificiul 
educaţional de suflet al Sfântului Ierarh Andrei Şaguna, Colegiul Naţional «Andrei 
Şaguna». Astăzi suntem în postura de a aprecia, de a putea să spunem că 
aproximativ 3.000 de cărţi din fondul de carte veche al Colegiului Naţional «Andrei 
Şaguna» sunt salvate, pot fi cercetate în continuare, mai ales că între ele avem 
ediţii princeps şi sunt foarte importante pentru înscrisurile de pe paginile lor. Cărţile 
au trecut printr-o operaţiune de specialitate, în aşa fel încât să poată să fie posibilă 
această răsfoire”, a spus pr. lect. univ. dr. Emanuel Tăvală.

După un cuvânt de mulţumire al părintelui protopop Dănuţ-Gheorghe Benga 
adresat tuturor partenerilor implicaţi în proiect, domnul manager Valer Rus a 
prezentat imagini din timpul procesului de inventariere, de iradiere şi de digitizare 
a cărţilor vechi din patrimoniul muzeului, de reamanejare a spaţiilor de depozitare 
şi a celorlalte operaţiuni prevăzute de proiect.

La final, oaspeţii au avut posibilitatea să viziteze spaţiile de depozitare a cărţilor şi 
documentelor vechi trecute prin procesul menţionat.
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